

EL POPULAR

DIARIO REPUBLICANO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Almería un mes Pesetas
Provincia " trimestre " 5'00
Extranjero " " " 9'50
NUMERO SUELTO, 5 CENTIMOS.
Para revendedores, 25 ejemplares, 75 cmos.
TARIFA DE ANUNCIOS
En 1.ª " " " " 0'50
En 2.ª y 3.ª plana línea " 0'30
En 4.ª " " " " Pesetas 0'20
Noticias y comunicados a precios convencionales.
Redacción, Administración y Talleres, Plaza del Mercado 22.

Año V. Almería.—Domingo 29 de Noviembre de 1914 Núm. 1.543

Todo, por un camino vecinal

Hay pueblos en nuestra provincia que necesitan obras de gran importancia, primero, para salir del abandono en que se hayan, para buscar fáciles medios de aumentar su tráfico comercial, para expansionar la riqueza natural de su suelo, y segundo para remediar la crisis obrera que ha ocasionado la paralización de todos los trabajos, veinticuatro horas después de comenzada la guerra europea. Ohanes, solo pide una carretera; es decir, menos todavía, un camino vecinal, una cosa insignificante, nada, por decirlo pronto. Pero Ohanes tiene la desgracia de no ser escuchado por los gobernantes, a pesar de que nosotros nos hemos hecho eco de sus lamentaciones justísimas más de una vez. Y esto, es intolerable.

Ohanes, tiene un párroco, amante de sus feligreses, que ha reclamado nuestro apoyo en varias ocasiones. Nuestro sectarismo es muy especial. Cuando los curas piden cosas justas; es decir cuando son justos los curas, nosotros hacemos causa común con ellos. Vamos pues a pedir a los poderes públicos que se construya el camino vecinal que solicita Ohanes y en nombre de Ohanes, el párroco, y lo vamos a pedir en los tonos que haga falta para que se nos entienda y se nos atienda.

El representante del Gobierno, con quien podemos entendernos directamente ahora, es el señor Carballido y Bugallal. A él por lo tanto le corresponde oírnos para que trasmita al Gobierno cuanto vamos a decir. Por el pronto, muy breves, muy contadas palabras.

Si el camino vecinal que ha de poner en comunicación al pueblo de Ohanes, con la carretera de Gador a Laujar y por lo tanto con todos los pueblos cercanos no se hace es porque en Almería no existe un verdadero representante del Gobierno, que recoja sus aspiraciones con cariño y cuando una provincia se encuentra huérfana de protección, debe emplearse un calificativo durísimo contra quien se dice, engañando a la gente, gobernador civil de la provincia.

Recientemente el gobernador, comprendiendo la razón de una de nuestras campañas — porque todas nuestras campañas son razonables—se puso de nuestro lado, al final, haciendo, ni más ni menos que lo que decíamos. Nos reconciliamos con él por esta causa, y cuentan que debió satisfacer nuestra reconciliación porque gracias a ella se puso a bien con la justicia.

Lo que le pedimos ahora no es un imposible. No queremos que decapite a un Ayuntamiento; ni que quite a un alcalde ni siquiera que recomiende una anomalía en forma de expediente, queremos sencillamente un camino vecinal, del cual ni vamos a ser contraristas ni mucho menos. Se lo pedimos en nombre del cura párroco de Ohanes, y para dar idea de cual ha de ser nuestra insistencia, si no nos atiende no tiene más que fijarse en un detalle; en que hacemos nuestra la petición de un cura. ¡Calcule el interés que debemos tener en ello!

Comisión provincial

LA SESION DE AYER

Bajo la presidencia del señor Muñoz Saavedra y asistiendo los diputados se Fernandez Pardo, celebró ayer sesión flores Muñoz Calderón, Piqueres y la Comisión provincial.

Después de darse lectura al acta de la anterior, que fué fué aprobada se adoptaron los siguientes

ACUERDOS

El señor Muñoz Calderón propone que se anuncie por 20 días el pliego de bases para el arriendo del Contingente y a este fin da lectura a las ediciones que deben introducirse en dicho pliego, para que sean adicionadas, previas la conformidad de todos los señores diputados.

Se acuerda de conformidad.

El señor Piqueres propone que se aumente la fianza exigida.

Se acuerda elevarla a treinta mil pesetas admitiendo títulos de la deuda y que las oscilaciones en baja o en alza que pueda haber se subsanen en metálico.

—Expedientes de responsabilidad contra los concejales y alcaldes de los Ayuntamientos de Abia, Alsodux, Bedar Canjajar, Doña María, Fifiñana, rre Uleila, Serón, Tabernas Turrillas y Sorbas.

Respecto a Abia se acuerda retirar dicho expediente para descontar la can Lucajina, Nijar, Ocaña, Mojacar, Turtididad ingresada.

Se acuerda que dichos expedientes pasen al presidente ordenador de pagos para que éste nombre agentes ejecutivos que se encarguen de hacer efectivos dichos débitos.

—Informar favorablemente los expedientes de rabitrios extraordinarios de los pueblos de Huercal Overa y Lubrin.

—Devolver el presupuesto carcelario de Gergal para que se subsanen los errores que presenta.

—Idem id. del presupuesto de Vera.

—Que se tramite por orden del ministro de la Gobernación el expediente de incapacidad de los concejales del Ayuntamiento de Albánchez.

En dicho oficio el señor Esteban Na Piqueras, la competencia entablada con el juzgado de Sorbas sobre sustracción de esparto.

—Que pase a ponencia del señor Muñoz Calderón un expediente de multa a la Compañía del Sur.

—Escrito de don Miguel Vigar y Mata solicitando la devolución de los documentos que presentó a la Dputación como médico de la Comisión Mixta.

—Que pasen a informe de la alcaldía de Almería [varias reclamaciones contra el reparto vecinal.

—Oficio del presidente de la Diputación renunciando a los derechos que le corresponden [sentación.

Se acuerda darle un voto de gracia, por rasgo tan distinguido.

Y no habiendo otros asuntos se levantó la sesión.

Entre los recursos de agravio expedientes de responsabilidad personal etc. etc. figuró en el orden del día de la sesión de ayer un oficio dirigido por el Ordenador de Pagos a los vocales de la Permanente.

En dicho oficio el señor Esteban Navarro renuncia a los gastos de representación consignados para la presidencia. La cuantía de la suma es insignificante pero cuando un organismo atraviesa honda crisis, bien está que los que pretenden salvarlo, le rindan el sacrificio de sus propios intereses.

Para poner freno a ciertas prodigalidades realizando una labor moralizadora lo primero es dar ejemplo. Así lo ha entendido por lo visto el señor Esteban. Su conducta merece aplausos que no queremos regatearle.

A nadie se ocultan las dificultades que ha de encontrar en sus gestiones el presidente de la Diputación, pero todos coinciden asimismo en que para limpiar de obstáculos el camino de la normalidad económica, de aquella casa basta con que el señor Carballido cumpla los ofrecimientos que hizo solemnemente; que el señor Esteban perseverare en su actitud y que los diputados respondan al compromiso de honor contraído.

Y hemos de rogar al señor Esteban que nos facilite una nota de las cantidades que han ingresado los pueblos de la provincia. Es un antecedente preciso para la formación del cuadro estadístico propuesto por el señor Muñoz Saavedra. Deseamos conocer la fisonomía administrativa de los ayuntamientos respectivos. Además se trata de un caso en el que los diputados ven tilan algo que está por encima de la representación que ostentan. Hay una palabra de honor empeñada y conviene para lo que pueda ocurrir documentarse con las debidas garantías.

—Siga el señor Esteban realizando actos como el que motiva estas líneas que así y solo así, se conquista la voluntad de una provincia.

Las gotas de lluvia

La variación en el tamaño de las gotas de lluvia depende de la diferencia de la altura desde donde caen y de la cantidad de perturbación atmosférica que existe en aquel momento. Si caen gotas de grandes alturas, sufren divisiones graduales en partes cada vez más pequeñas, hasta que por fin se convierten en rebolinas. Estando las nubes cerca de la superficie de la tierra, las gotas suelen ser grandes y pesadas.

Notas de la guerra

Ayer celebramos una "interviu" con cierta señora de Polopos, más germanófila que don Dalmasio.

Está inconsolable por las aplastantes noticias que se reciben de Rusia.

—¡Ay!,—dice acongojada— los oficiales alemanes tienen la culpa de sus continuos descalabros. El uso del monóculo les ha perdido.

—¡Es una desdicha eso de ver el mundo solo por un agujero!

Los desastres del ejército alemán en su frontera Este, són de los que no se reparan.

¡Hay que considerar la longitud de la línea en que han sido completamente derrotados!

¡Eso no es una línea; eso, es la vía Láctea!

Los rusos tras de su victoria entre el Vistula y el Wartha, han tenido que emplear SESENTA Y CUATRO TRENES de ferro-carril, para conducir a Varsovia heridos y prisioneros alemanes.

¡Calculen ustedes lo que allí habrá caído!

¡Y no será por falta de "entrenamiento"!

Antes de ayer, los ingleses en Zebrugge echaron a pique seis submarinos alemanes.

Los peces, que vieron ir aquellas cosas tan grandes al fondo, las tomaron por proyectiles de los tan famosos cañones Krupp, y desparavidos, pidieron a gritos confesión.

Y acudieron los congrios.

El Kromprinz continua inflexible con su sistema:

Ha sido completamente derrotado en el Vistula.

Dos cuerpos de ejército teutones han pasado en cuerpo y alma a manos de los rusos, en concepto de prisioneros.

Los alemanes abandonaron en la huida todas sus armas...

Los alemanes de grueso calibre se les caían sendos laggrimones de pena. —¡Pasar así al enemigo!... ¡Tan robustos y guapotes!...

Los de pequeño calibre daban "jipios" desesperados...

¡Hasta los caballos se han entregado prisioneros, gimiendo de dolor!...

El espectáculo era tan emocionante, que reblandecía los ejes de los armones.

Los Kárpats también se han pasado al enemigo.

Abrieron sus profundas gargantas a los rusos.

¡Qué gorgoritos!... Los austriacos se tapaban los oídos y huían, para no escucharlos.

Hoy los Kárpats son, cómo si digáramos, un balcón del Zar; y sus gargantas entonan el himno moscovita. ¡Poesía bucólica!

En Wirballen, por vajar a los alemanes les ha tocado "caer debajo."

Fueron derrotados terriblemente en Gumbinen.

Y en Mastren, corrieron... ¡vamos que corrieron la misma suerte.

Y en Oloff tres regimientos alemanes arriaron bandera. Estos no corrieron conducidos al paso a Varsovia.

El kaiser pide consejo.

Ha escrito a Vazquez Mella pidiéndole consejos.

Mella le ha enviado un par de la Tabacalera, dos del Banco de España, una pareja del trut azucarero y otra de la Trasatlántica.

Esto, h producido un movimiento insurreccional entre ls contribuyentes de Alemania.

Tdo lo aceptan con resignación, hasta la derrota; todo, menos ver sus intereses en tan "hábil" manos.

¡Tienen muchísima razón!

Otra comida flambé.

Nos referimos a la que quedó ahora preparada en una fonda de Varsovia, y que habían de consumir el kromprinz Hinderburg, y sus estados mayores.

No se pueden encargar comidas en estos tiempos de guerra; cree V. que va a saborear unas ricas truchas en Varsovia, y... ¡lo mandan a V. a la Posnania, a roer huesos!

¡Si no lo mandan a uno mucho más allá.

Pero nada, no escarmentan: Los



EL SEÑOR

Don Pedro Rull García

Falleció en Almería el 28 de Noviembre de 1913

R. I. P.

Todas las misas que el día 1.º de Diciembre próximo se rezaren en la iglesia de Santiago serán aplicadas por su alma.

El Excmo señor Obispo de Almería tiene concedidas las indulgencias en la forma de costumbre.

cocineros del de Wutenberg, quieren en cargar a los fondistas de Calé otro banquetito para el día diez de Diciembre.

... también le va a caer moscas.

¡Deberían estar ya, amoscados!

En el Ateneo de Madrid, se permitió un conferenciante asomar la oreja germanófila.

Y en aquel centro, culto, (sin k.), núcleo de lo único que en España vale algo intelectualmente, por el hecho de su propia ilustración, no se abunda en esas afecciones.

Sino todo lo contrario. Por eso, mientras el conferenciante no se extrimitó, fué escuchado atenta y cortesmente.

Pero, en cuanto se le escurrieron los pies por la senda imperialista kulti-germanoparada, se ganó una soberana protesta exornada con entusiastas vivs a Francia.

VON K.

Muerto por el tren

Anoche se recibieron noticias en Almería dando cuenta de que en la vía férrea del Sur de España apareció a las siete y media completamente destrozado, el cuerpo de un hombre.

Créase que el suceso haya ocurrido al paso del tren correo.

El cadáver no se ha identificado.

La ley del embudo

Los alemanes se mostraron espantosamente crueles en Bélgica, destruyendo ciudades y villas y fusilando miles de paisanos, por que algunos de éstos defendieron con las armas sus hogares hollados por el invasor.

Calificaron como el más horrible de los crímenes la defensa de la patria, por los habitantes no militares, y escribieron sendas protestas aboninando de tales procedimientos, según ellos "salvajes", brutales, inmorales y dignos de las más violentas represalias."

Todo esto, mientras ellos fueron los invasores.

Hoy, al ver sus fronteras del Este invadidas por los rusos, han repartido profusamente una proclama al pueblo teutón, en la que se afirma que, ante la irrupción enemiga "todos los medios son buenos para la defensa nacional."

"Todo hombre capaz de llevar armas debe rechazar la invasión y hostigar al enemigo en sus retiradas."

"Se debe tomar las municiones y aprovisionamientos del enemigo, destruir sus ambulancias y hospitales de campaña y matarle durante la noche."

"La población entera debe tomar las armas para contribuir a dichos fines."

"Los individuos del "landsturm" para dedicarse mejor a tal acción, no vestirán sus uniformes."

Hay que reconocer que la lógica alemana es...exclusivamente suya. ¡Cada vez nos convencemos más de su kultural!

"El Reina Regente"

Música en el Andén de Costas. Según se tenía anunciado ayer arribó a nuestro puerto el crucero "Reina Regente" procedente de Valencia.

Con objeto de obsequiar a los marineros hoy tocará la Banda Municipal en el Andén de Costa de 3 a 5 de la tarde.

De sociedad

Se encuentra gravemente enferma una hija del oficial de cuentas del gobierno civil, nuestro estimado amigo don Federico Soria Alled.

—Los alcaldes de Benizalon y Pechina, don Joaquin Molina y don Guillermo Rodríguez, respectivamente, se encuentran desde ayer en nuestra ciudad.

—En Melilla ha dejado de existir un precioso niño, hijo del bravo capitán del ejército don Rodolfo Carpienier y nieto del concejal de este Ayuntamiento, don Manuel Martínez García.

—El médico de Granada don José Millán Escoc marchó en el tren correo de ayer con dirección a aquella capital.

El exjefe municipal de Mojacar don Blas Ballesteros, se encuentra desde ayer en Almería.

—El ingeniero don Francisco Javier Cervantes, regresó ayer de Madrid.

—Ha dado a luz una hermosa niña la señora doña Carmen Torazo Pábre que esposa de nuestro amigo don Juan Cruz López, conocido representante de casas comerciales. Nuestra enhorabuena a tan venturosos padres.

—Hoy marcha a Gador el reputado médico don Fulgencio Romera.

Inspector encarcelado

La guardia civil de esta capital detuvo ayer al guardia municipal en funciones de inspector accidental del Mercado, Antonio Silva, Pérez el cual ingresó en la cárcel a disposición del comandante Juez instructor militar de esta plaza don Bartolomé Clares, procesado por el delito de insulto al cuerpo de inválidos.

Casino de Almería

La Junta directiva ha acordado obsequiar a los señores jefes, oficiales, y guardias marinas del crucero "Reina Regente", que está en nuestro puerto, con un thé, que se les ofrecerá a las cinco y media de esta tarde en los salones de la Sociedad; y rogar a los señores socios que se sirvan asistir con sus familias a dicha pequeña fieta, como demostración del entusiasmo y cordialidad que a todos nuestros convencidos animan en favor y simpatía de la Marina real española.

La premura del tiempo impide dirigir especial invitación a cada uno de ellos, sirviéndoles este aviso para que lo tengan por recibida.

Como esta fiesta es por la tarde, el aje con que deben asistir es el usual de paseo.

Carta abierta

Señor Ingeniero de Obras Públicas: Muy Sermio; y de mi consideración más distinguida: Tuve el honor de dirigirme a V. en unión del juez municipal Don Diego Arcos Ortiz en ocasión de la entrevista que a bien tuvimos celebrar con Don Santiago Ferré, contratista del 3. trozo de la Carretera-Laujar.

Como en dicho carta le participáramos los móviles que impulsa tan deseado carreterístico recurso con que pue de remediarse la clase obrera de este pueblo, que ya la tengo en manifestación pacífica en las puertas de este Consistorio Municipal pidiéndome trabajo donde ocuparse porque el hambre los

devora y sin pan que darles a sus respectivas familias, cuya crisis angustiosa lamenta por chispazos que se es tán recibiendo de la actual guerra Europea, omito otros detalles angustiosos que V en su reconocido criterio tiene apreciados; y por consiguiente, confiado este humilde vecindario en su benevolencia y caballerosidad, le espera con los brazos abiertos y en nombre del mismo, nuevamente me dirijo a V. rogándole encarecidamente se sirva dar los órdenes oportunos para que en el plazo mas breve posible se lleve a cabo el replanteo del expresado trozo de carretera, cuyo requisito, tiene pendiente el inmediato comienzo de aquellos trabajos:

Dispenseme que le sea molesto, pero esta petición se hace en beneficio de la clase proletaria, que le ha de quedar en esta ocasión enteramente agradecida, tiene el gusto de reiterarse de V. como su mal afmo amigo s. s. q. b. s. m.

Federico Vizcalno

La petición no puede ser más justa y por tanto esperamos del Sr. Ochotorena un acto de justicia.

La oración del caballo

La siguiente originalísima "Oración del caballo," hace algún tiempo fué mandada fijar por el jefe de la Policía Nueva York en todas las cuadras de aquella gran ciudad:

de evitar malos tratos y penalidades a tan noble y útil animal.

Dice así:

"Te ruego, amo mio, que escuches y atiendas mi oración. Aliméntame y calma mi sed. Después de terminado el trabajo y la tarea del día, llévame a una cuadra limpia. Háblame, porque la voz es más eficaz que las riendas y el látigo; acaríciame y enséñame a tra bajar con paciencia y buena voluntad. No me fustigues en las bajadas. Si no te entiendo enseguida, no te apresures a enarbolar el látigo; mira si por acaso se han enredado las riendas mira si las herraduras me lastiman los cascos. Si aparece que desdén el heno, examíname los dientes. No me cortes la cola, porque es mi soladefensa contra las moscas que me molesten y atormentan. Querido amo, cuando la edad me haya debilitado o inutilizado, no me condenes a morir de hambre; mátame de tu propia mano, para que no sufra inutilmente.

Los caballos españoles hubieran protestado de la fiesta nacional.

Riña y escándalo

Uu herido. En la plaza de Nicolás Salmerón se promovió ayer tarde un fuerte alboroto con motivo de haber reñido un mozo de cordel llamado Alfonso Caparrós Carmona y la vendedora de botellas conocida por "La maleta".

Al llegar a las manos "La Maleta" dió un botellazo a su adversario causándole una herida de dos centímetros de extensión en la región occipital.

Seguidamente de ocurrir el hecho el herido fué trasladado a la casa de o-Sorro donde recibió curación.

NECROLOGIA

Ayer falleció en nuestra capital D. Ramón Prior Avellaneda abuelo materno de nuestro querido amigo don Andrés López Prior.

Tanto a el como a su familia le enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame.

Vapores directos para New-York
De CYP, FABRE Y CIE., de Marsella
DE ALMERÍA A NEW-YORK EN 8 DIAS
"Patria" cargará 30 Nv.
Hay que pedir cabi la antes del día 27 y recoger la orden para embarcar.
Note: Los señores que gadores que deseen enviar sus conocimientos por r, debe estar ya rán las boitas de embarque para recoger la firma a bordo.
Agente: ALFREDO RODRIGUEZ, Gerente, E.

POR TELEGRAFO

Los rusos han obtenido una victoria gigantesca. 50.000 alemanes han caído prisioneros. Las huestes del Zar avanzan sobre Posen

El canal de Suez

En Egipto se están haciendo febriles preparativos para defender el canal de Suez, ante la invasión del ejército turco.

Gran victoria rusa

El «Dai y Telegraph» de Londres, refiere la gran victoria que han obtenido los rusos en Polonia.

Los alemanes tuvieron que retirarse en toda la línea, poseídos de un pánico enorme.

Abandonaron en la huida numerosa artillería, municiones y víveres.

El ejército del general von Hindenburg se bate en plena retirada, persiguiéndole los rusos con encarnizamiento.

Un choque formidable

Informan de Burdeos, que continúa la calma en la línea franco-belga, pero también continúan sin interrupción los preparativos para un choque formidable.

En el sector Saint Omer, Arras, Ipré hay tal acumulación de fuerzas aliadas, que parece imposible puedan los alemanes romper la línea.

Se asegura, que además de los grandes refuerzos que han recibido los alemanes, cuentan con nuevos automóviles para cazar autos-ametralladoras, y un enorme número de motocicletas, provistas de ametralladoras.

Sigue la batalla

Un despacho de San Petersburgo dice, que continúa la batalla de Londz en condiciones ventajosas para las tropas rusas.

Los alemanes procuran facilitar la retirada de las tropas que habían estado en dirección a Precin, las cuales retroceden en condiciones muy desfavorables.

En el frente austriaco prosigue la coacción rusa.

En el combate del día 25 de Noviembre, los rusos hicieron 8.000 prisioneros.

Derrota alemana

Noticias del Africa oriental dicen, que los alemanes atacaron a Gazi, siendo rechazados y viéndose obligados a abandonar una considerable cantidad de armas y municiones.

Cerca de Longido se entabló una enconada lucha.

El regimiento de Panabi se condujo heroicamente, causando muchas bajas a los alemanes y logrando ocupar a Longido.

En la frontera de Uganda han sido rechazados los alemanes, perdiendo sesenta hombres.

Próxima invasión

Informes de Johannesburgo dicen, que el Gobierno del Africa del Sur proyecta la invasión de la posesión alemana del Africa oriental.

Mediante numerosos automóviles están llevando tropas inglesas a través de los desiertos.

Parte oficial francesa

Comunican de Burdeos que el Gobierno ha publicado el siguiente comunicado oficial:

“Continúa en Bélgica los combates de artillería no revistiendo gran importancia.

Solo un ataque de infantería han intentado los alemanes al Sur de Yprés, siendo rechazados por los aliados.

Esta tarde nuestra artillería alcanzó y derribó un biplano alemán tripulado por 3 aviadores.

Resultaron uno muerto y dos prisioneros.

En la región de Arrás, no ha ocurrido ningún cambio notable.

En la del Aisne y Champagne, nuestra artillería pesada causó al enemigo serias pérdidas.

En el Argonne y los Vosgos no hay nada nuevo que señalar.

Los muertos a consecuencia de una explosión.

Comunican de Londres que se ha confirmado el número de muertos habidos con motivo de la explosión del acorazado inglés “Bullwark”. Son estos 770.

La escuadra alemana del Pacifico.

Dicen de Londres que los cruceros alemanes del Pacifico continúan en la costa de Chile después del combate que se libró en aquellas aguas.

Gigantesca derrota de los rusos

Dicen de Londres que los corresponsales de los periódicos ingleses en Rusia telegrafían que la batalla librada en la región de Stroykow, ha representado una gigantesca victoria de los rusos hasta tal punto que asombrará al mundo entero.

Se confirma que los alemanes dejaron en poder de los moscovitas mas de 50.000 prisioneros.

Hablan los corresponsales citados de la marcha de los rusos hacia Posen y Breslau.

Las bajas de los alemanes han debido ser inmensas.

Crucero alemán a pique

Un telegrama semioficial de Berlin confirma que el crucero alemán “Bertha” ha naufragado cerca de Libau al chocar con una mina.

Enfrente de una batalla

Dicen de Londres que el frente de la batalla en la cual juegan su suerte los rusos y los austroalemanes tiene una longitud de ochocientos kilómetros.

Los rusos que toman parte en la misma suman mas de cuatro millones.

Príncipe muerto

Comunican de Burdeos que el príncipe Rodolfo Kaine que solicitó al principio de la campaña que se le admitiera como voluntario en el ejército francés, y que resultó herido gravemente en el combate de

Yprés ha muerto en el hospital de Cherburgo.

¿Combate naval?

Participan de Burdeos que han comenzado a correr rumores de haberse librado un combate naval en el mar Báltico.

Ha sido encarnizado.

Ambas escuadras tuvieron pérdidas considerables.

Faltan mas detalles.

Austriacos y montenegrinos

Comunican de Cetigne que ocho batallones austriacos han trabado un violento combate con una brigada de montenegrinos, que se hallaba fortificada junto al Drian.

Las bajas son por ambas partes considerables.

Un príncipe bávaro mas

Telegrafían de Roma que el príncipe Carlos hijo cuarto del rey de Paviera ha sido nombrado comandante en jefe del 18 cuerpo del ejército alemán.

La situación no cambia.—Aviones alemanes.

Telegrafían de Burdeos que algunos aviones alemanes han volado sobre Saint Omer y Hazebronck, vigilando los movimientos de los aliados y lanzando bombas.

La situación sigue igual.

El rey de Bélgica da ejemplo de fortaleza a sus soldados.

Comunican de Burdeos que el rey de Bélgica ha vuelto a realizar un acto que ha merecido el aplauso unánime de Francia.

Visitaba las trincheras y sorprendió a una sección de zapadores belgas que descansaba de los trabajos fatigosos de abrir trincheras.

El rey compadecido del cansancio de sus soldados cojió una pala y comenzó a cavar en la tierra briosamente invitando a su estado Mayor a imitarle.

Todos los generales le reanudaron en su faena durante gran rato.

El ejemplo animó a los soldados quienes reanudaron su obra terminándose de abrir la trinchera rápidamente.

Las Cortes

SENADO

LA SESION DE HOY

A las cuatro de la tarde se declaró abierta la sesión.

Preside el señor AZCARRAGA.

Dióse lectura al acta de la sesión anterior que fué aprobada.

Entrese en la

ORDEN DEL DIA

Se aprueba el proyecto de ley sobre la construcción del ferrocarril directo a Valencia.

Así mismo se aprueba otro proyecto del ferrocarril de Cuenca a Utiel.

El señor SEDO impugna el proyecto sobre criaderos de sales potásicas.

Le contesta el señor MATESAUZ.

Hace el resumen el señor UGARTE, defendiéndolo extensamente.

El señor GULLON habla para alusiones.

Se aprueba la totalidad del proyecto.

Discutese el presupuesto de Marina.

El señor CONGAS consume un turno en contra.

Le contesta el señor LUAGSS.

Se fija la orden del día y se levanta la sesión.

CONGRESO

LA SESION DE HOY

A las tres de la tarde se abre la sesión.

Preside el señor GONZALEZ BE SADA.

Leese y aprueba el acta de la anterior.

Seguidamente se pasó a los ruegos y preguntas.

El señor SIMO denuncia la explotación inicua de un costafista valenciano encargado de suministrar un millón de camisas al ejército francés, quien paga a las abreras medio real tan solo por cada camisa.

El señor SANTACRUZ se asocia censurando al ministro de la Gobernación para que castigue esa explotación indigna.

El señor SANCHEZ GUERRA ofrece depurar lo que haya de cierto en las denuncias y castigar al costafista.

Continúa a interpelación sobre la higiene y salubridad de Madrid.

El señor FRANCOS RODRIGUEZ termina su discurso.

El señor RIVAS MATEOS, rectifica.

Entrase en la

ORDEN DEL DIA

Continúa la discusión del presupuesto de Fomento.

Los señores AYUSO, NICOLAU y MIRO hablan de la política agraria.

El señor IGUAL interesase en la escuela de aviación.

Le contestó el señor PUMARINO.

El señor ORTEGA Y GASSET en carece la importancia de la aviación.

El señor UGARTE promete reorganizar la escuela de la aviación.

Suspendese la discusión.

Reunense los diputados en sesión secreta.

Debátase ampliamente la amortización del 50 por 100 de las plantillas del personal del Congreso.

El señor LLOSAS propone que puedan los diputados desde provincias usar la franquicia postal.

Tomase en consideración la proposición.

También propone el señor BENITEZ, que las compañías navieras subvencionadas por el estado permitan ser usadas para los senadores isleños.

Igualmente se tom en consideración.

Acuerdese que el lunes se celebre sesión secreta para tratar de los suplicatorios de los señores Azzati y Barriero.

Una vez fijada la orden del día el lunes se levanta la sesión.

Política

Dato en Palacio

El presidente del Consejo señor Dato estuvo hoy en Palacio para despachar con don Alfonso

Informole de las últimas noticias que se tienen de Méjico

En general son estas inquietantes.

El general Blanco, abandonó la capital dejandola en situación critica.

La lucha en las calles tiene aspectos de tragedia.

Las bajas son enormes, formando se montones de cadáveres en medio de las calles.

Los heridos son abandonados, hasta que los vecinos pueden salir para prestarles auxilios.

El señor Dato, participó al rey que los representantes diplomáticos adoptan medidas rápidas para proteger a los súbditos de sus de sus pises respectivo.

La anarquía ha llegado a límites inconcebibles.

De la Escuela Normal de Almería Nomenclario.

En la “Gaceta” de hoy aparece el nombramiento, para profesora de clases de la Escuela Normal de Maestras de Almería a nombre de doña Dolores Sarriadell.

Extranjero

Méjico

El general Zapata ha logrado restablecer el orden en el territorio mejicano.

La situación de Méjico

Nuevos despachos recibidos de Méjico dan cuenta de que la situación de aquella capital es gravísima

La huida del general Blanco ha aumentado la gravedad.

E pillaje de las hordas desenfrenadas llena de espanto a la vecindario.

Esperase la llegada del general Pacheco.

LA BOLSA

COTIZACIONES DE HOY

Interior	71'35
Fin corriente	00'00
Fin próximo	00'00
Amortizable	00'00
Nuevo amortizable	00'00
Cédulas hipotecarias al 5 por 100	87'50
Acciones del Banco	4'49
Tabacos	0'00 00
Francos	0'00 00
Libras esterlinas	25'92

SANCHEZ ORTIZ.

Espectáculos

EN VARIIDADES

Anoche se representó en Variedades, «Lluvia de hijos».

Cándida Suárez, y el señor Alaría estuvieron felicísimos.

Los demás artistas muy trabajados y muy discretos.

POR LA TARDE

Primera sección, a las 5. «Los campesinos».

Segunda sección, a las 6. «La romántica».

POR LA NOCHE

Gran función de gala en honor de los señores jefes y oficiales del crucero español «Reina Regente».

Primera sección, a las 8 y media. «La isla de los placeres».

Segunda sección, (triple) a las 9'45. «La casta susana».

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

Agencia de Almería

Cierre de la Bosa en Madrid el día 28 de Noviembre de 1914

Cheque al Paris nominal	103'80
« Londres nominal	25'87
Interior 4'90	71'50
Amortización 5'90	81'60
« 4'95	80'00
Banco de España	446'00
Compañía Arrendataria	209'00
Banco Español de Crédito	

Aviso importante

Ya llegaron los renombrados sombreros

BORSALINOS

a la acreditada sombrerería de Sucesor de

Rosales y Albarri

TIENDAS NUM. 4

Pulpa

Nueva y superior. Grandes depósitos a la venta, en los Ingenios de Guadix y rebajas importantes de 50 toneladas en adelante. Para informes dirigirse a Antonio del Pino Rodriguez, Murcia 63 y Cantares 1.—Almería.

Agendas Bailly-Baillière para 1915

<p>Agenda de Bufete</p> <p>CONTIENE</p> <p>Diario en blanco para anotaciones de ingresos y gastos, con importantes datos, muy necesarios en oficinas de Banca, Comercio, particulares, etc.</p> <p>Cuatro ediciones económicas.</p> <p>Madrid: 1, 1,50, 2 y 3 pesetas.</p> <p>Provincias, 0,50 más.</p> <p>Cuatro ediciones completas.</p> <p>Madrid: 2, 2,50, 3 y 4 pesetas.</p> <p>Provincias, 0,50 más.</p>	<p>MEMORANDUM DE LA Cuenta diaria</p> <p>CONTIENE</p> <p>Secciones especiales para anotar visitas; señas útiles; gastos e ingresos diarios, y cuanto se necesita para llevar ordenados y sin temor a que se olviden los múltiples asuntos en que se desarrolla la vida moderna.</p> <p>PRECIOS</p> <p>Madrid: 2,50 y 3 pesetas.</p> <p>Provincias, 0,50 más.</p>	<p>Agenda Cuinaria</p> <p>LIBRO DE LA COMPAÑIA que contiene 365 minutos y más de 700 recetas.</p> <p>Explicación de los guisos en los meses diarios.</p> <p>Agenda para anotar al día los gastos de cocina.</p> <p>PRECIOS</p> <p>En Madrid, 2 pesetas.</p> <p>En Provincias, 0,50 más.</p>	<p>Agenda de Bolsillo</p> <p>PARA USO de Particulares.</p> <p>Precioso libro de notas, dividido por días, con interesantes datos sobre Correos, Telégrafos, Teléfonos, tranvías, carruajes, etc.</p> <p>Encuadernado en tela, con bolsillo interior y porta-lápiz.</p> <p>PRECIOS</p> <p>EN MADRID</p> <p>De dos días en blanco 1,50 pta.</p> <p>Con cartón 3,00 »</p> <p>De un día en blanco 2,00 »</p> <p>Con cartón 3,50 »</p> <p>Provincias, 0,50 más.</p>	<p>AGENDA médico-quirúrgica de bolsillo</p> <p>ó Memorandum terapéutico. Formulario notario y diario de visita.</p> <p>CONTIENE</p> <p>Diario en blanco para las anotaciones particulares. Hojas para los trasados del pulso y temperatura.—Memorandum de terapéutica médica-quirúrgica y obstétrica.—Formularios.—Ventanas y cuestionarios.—Señas útiles a médicos, farmacéuticos y veterinarios, etc.</p> <p>PRECIOS</p> <p>Madrid 2,50 pta.</p> <p>Provincias 3,00 »</p>
---	---	--	---	--

Pedidos: CASA EDITORIAL BAILLY-BAILLIÈRE, Muñoz de Balboa, 21, y Plaza de Santa Ana, 11.—MADRID

Y en todas las Librerías, Papelerías y Objetos de Escritorio.

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

50 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERÍA:

SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

Fulgencio Romera
MEDICO CIRUJANO ESPECIALISTA
 Primer Ayudante de Clínicas, por oposición, durante siete años de los eminentes especialistas Doctores Olavide, Bombin y Castelo, Profesores del Hospital Especial, de San Juan de Dios, de Madrid, Establecimiento Provincial, único en España, para el tratamiento de las enfermedades venéreas sifilíticas, de la piel y de la matriz.
 De 12 a 3 Consulta Médico-Quirúrgica con especialidad en Cirugía General, enfermedades secretas y de la matriz, Sebastián Pérez número 10, principal.

NOTICIAS

Junta general

A las tres de la tarde celebrará hoy junta general, la Sociedad Artística Teatral en su domicilio social, Calle de Regocijos número 5.
 La Directiva ruega a los señores socios la más puntual asistencia.

Sobre un escrito

Don Jorge Harley Bulmer representante de la Sociedad "The Alquife Mines" ha presentado escrito en el gobierno civil interesando la resolución en la solicitud presentada en 1909 sobre el proyecto de enlace de la línea del tren de Sierra Alhambilla de la propiedad de dicha compañía con el embarcadero de Alquife, propiedad también de la misma empresa.

Detención

La benemérita de Gérgal ha detenido en la estación férrea de aquella localidad, a Diego Salvador Fomero, cuyo individuo ha sido puesto a disposición del Sr. Juez de instrucción que lo tiene reclamado.

Preso en conducción

Se ha ordenado por el Gobernador civil, con fecha de ayer, la conducción a Granada, para su ingreso en aquella prisión central del preso en la cárcel, de esta capital, Baldomero Cortés Heredia.

Reclamado

El Comandante general de Melilla ha telegrafado al gobernador interesándole que el preso en esta cárcel, José Pérez Ruiz, sea conducido por la guardia civil ante su autoridad.

Recogida de armas

La benemérita de Alhabia ha ocupado armas prohibidas, por carecer de licencia, a Francisco Santiago Torres, vecino de Alhama y Antonio Amador Fernandez, de Alboloduy.

Camino vecinal

El gobernador civil anuncia que el Ayuntamiento de Finafina ha presentado escrito solicitando la declaración de utilidad pública de un camino vecinal que partiendo del que hoy existe para trasladarse a la estación Férrea, en palme con la carretera de Vilches a Almería.

A los mineros

La Jefatura de minas anuncia la disposición de este gobierno civil sobre la necesidad de que se consigue por los interesados en el plazo de diez días, al papel de pagos al Estado correspondiente a los derechos de título de propiedad y superficie de los registros demarcados, que no lo hayan verificado.

De carreteras

La Jefatura de Obras públicas anuncia, haber quedado hecha la recepción de las obras de acopios para la conservación del firme de la carretera de Vilches a Almería durante el año actual por su contratistas don Juan Ametis Carrión.

Plaza vacante

El presidente de la Audiencia de Granada anuncia que don Ramon Gimenes Expósito ha solicitado se le nombre Fiscal municipal de Alcolea.

Al manicomio

Ha ingresado en el manicomio de esta capital el demente José Manzano Maldonado.

Indulto

El presidente de la Comisión Mixta de reclutamiento ha trasladado a la alcaldía, la Real orden de Gobernación por la que se indulta de la pena de prisión de prófugo al mozo Julio García Ibañez, vecino de Almería.

Citación

El juzgado de Instrucción de este partido cita para el día treinta del actual a Juan Berenguel y para el día primero de Diciembre a José Montoya.

Nóminas

A propuesta de Arrendatario del reparto vecinal han sido nombrados agentes ejecutivos de dicho arriendo don Enrique Algarra Calderón don Ricardo Rull Calderón y don José Montoya García.

Movimiento carcelario

Las altas y bajas ocurridas ayer en la Prisión Provincial son las siguientes:
 Ingresos.
 Antonio Silva Pérez.

Marítimas

He aquí la lista de los buques entrados y salidos ayer en nuestro puerto.
 Buques entrados

Vapor español "Cabo San Martín" procedente de Málaga con carga general y 30 pasajeros para este puerto.
 Vapor español "Velarde" procedente de Barcelona.
 Buques salidos
 "Cabo San Martín" para Barcelona con carga general.
 Vapor holandés "Pluto" para Valencia en lastre.
 Goleta española "Guadalquivir" para Melilla con carga de carbón.
 Balandra "Joven Vicente" para Melilla con la misma carga que la anterior.
 Laud "Cristóbal Colón" para Melilla con idéntica carga que las dos anteriores.

Casa de Socorro Municipal

El servicio de guardia que hay para mañana en este centro benéfico es Médico.
 Don Miguel Fernández Idáñez. Practicante.
 Don Amador Díaz García. Retén.
 Médico.
 Don José Arigo. Practicante.
 Don José Soler.

Registro civil

El movimiento de población que acusan los datos recogidos ayer en el Registro Civil es el siguiente:
 Nacimientos
 Josefa Martínez Hernández, Carmen Cruz Toranzo, Valeriano Mergelisa, María López González.
 Defunciones.
 Antonio Ramón Vicente Matrimonios.
 Juan Pardo Díaz con Francisca Zamora Segura.

Pérdida

El explorador Abel Marin Amat ha encontrado unos recibos de participaciones de Lotería a nombre de José Rojas de las cuales una se refiere al sorteo de Pascua, y habiendo hecho entrega de dichos recibos al sub-instructor de grupo don José Rocafal se hace público para que el interesado pueda recoger los de dicho Sr. en el Domicilio de los exploradores calle de Javier Sans de 5 a 7 de la tarde.

Niña herida

En el barrio del Chamberí dió ayer una caída la niña de 6 años Candelaria Mariña Vizcaino, produciéndose una herida de tres centímetros en la región frontal.

Fué asistida convenientemente en la Casa de Socorro "La Obrera".

Siguen las raterías

A bordo del vapor "Pluta" surto en nuestro puerto han robado los rateros tres encerados cuyo valor asciende a 2500 pesetas.

Dispepsia

En muy escaso número se encuentran los sujetos que jamás han tenido dispepsia, palabra que quiere decir, digestión difícil; en cambio más de la cuarta parte de la humanidad la padece, necesitando aumentar la secreción del jugo gástrico, tonificar la mucosa del estómago y aumentar su poder digestivo. Todo esto se consigue usando el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Joven estudioso

Con una honrosa calificación ha sido aprobado en el primer ejercicio de oposiciones al cuerpo de oficiales de Correos el joven don Francisco García Gallardo, hijo de nuestro querido amigo el Sobrestante de Obras públicas D. Gabriel García Nieto.
 Avenajado joven merece toda clase de elogios que con el mayor gusto tributamos los que hacemos extensivos a la Academia del señor Rodríguez Botí de esta capital y la muy importante del ilustrado oficial de Correos don Eduardo Moreno en Madrid.

Se traspasa

un despacho de jabón por ausentarse sus dueños.
 Razón, Rambla de Belén 73.

Importante noticia de Amberes

Según telegrama recibido de Amberes solo ha quedado en dicha población después de los destrozos de la guerra, la segunda remesa del acreditado Aceite de hígado de bacalao para la Droguería "El Arco Iris" donde una vez recibida la primera remesa se vende a pesetas 2'50 botella kilo y a pesar de la gran alza sufrida por la escasez del mismo y dificultades en la exportación.

Se ofrece

un matrimonio, señora inglesa y caballero español, para dar lecciones de inglés.
 Para precios é informes darán razón Hotel Roma, Juan Villegas.

"La Sorpresa"

En la nueva Sombrerería "La Sorpresa" situada en la Plaza de Nicolás Salmerón número 1, se han recibido importantes remesas de sombreros y gorras para la presente temporada.
 Gran novedad: Sombrero Flambado, único que compete con las mejores marcas extranjeras.
 Exclusivos en esta plaza.
 José Plaza Milán, Tiendas 8 y "La

Sorpresa" Plaza de Nicolás Salmerón, número 1.
Venta de un piano
 Se vende un piano completamente nuevo, marca Bernareggi en muy buenas condiciones.
 Informarán calle de Ramos, número 2, donde encontrará el público alcobas y gabinetes completos en todos estilos a precios módicos.

Aviso importante
 Ya llegaron los renombrados sombreros
BORSALINOS
 a la acreditada sombrerería de Sucesor de
Rosales y Uibarri
 TIENDAS NUM. 4

BIBLIOGRAFÍA
Almanaque ilustrado Hispano Americano para 1915.
 Presentado con mucho gusto, acaba de publicar la casa Maucci, de Barcelona, este concidísimo almanaque, para el año próximo, que supera al anterior y puede competir dignamente con cuantas publicaciones de su género ven la luz en España, no sólo por la profusión de sus grabados, sino por lo abundante y escogido de su texto y el especial esmero con que ha sido confeccionado por el experto literato señor Brissa.

Merecen especial mención las inspiradas poesías que el almanaque inserta y la multitud de cuentos, chascarrillos, chistes gráficos, cantares, inventos y anécdotas que contiene sin contar las secciones dedicadas a los sucesos más resonantes del año, todas ellas ilustradas, y que hacen de tan curioso libro una verdadera enciclopedia aménisima para el próximo año de mil novecientos quince.

Las mejores firmas de Hispano-América han contribuido a tan valioso conjunto, y teniendo en cuenta lo abundante de la lectura y la artística presentación de este almanaque, está llamado a obtener un éxito merecido.
 Forma un volumen de 356 páginas y 319 ilustraciones, con artística cubierta en triomía de Romero Valvel, y cuesta una peseta en las principales librerías.

CHOCOLATES ELABORADOS A BRAZO
 Marca "La Purísima"--Granada
 Se garantiza que estos chocolates no contienen más materia grasa que CACAO, de exce ente calidad. Especiales y únicos para personas de estómago delicado. Precios: desde 1'25 pesetas a 2'50 libra.
 Venta exclusivamente en Almería, Café LION D'OR.

Dr. NOGUERA Especialista en partos, matriz u cirugía general. Electroterapia.
 Consulta de 1 a 4 tarde. Económica para obreros, de 7 a 8 noche.—RICARDO, 3, Almería.

Toribio Alvarez.-Dentista
 ESPECIALIDAD EN DENTADURAS POSTIZAS. EXTRACCIONES SIN DOLOR. TRABAJOS DE PUENTE Y CORONAS DE ORO SOBRE LOS RAIGONES.
 PLAZA DE NICOLAS SALMERON. Número 1. ALMERIA

FABRICA DE Pavimentos hidráulicos
 Grandes existencias disponibles. Pídanse catálogos y con sultes precios.
 Zócalos, Balaustradas, Balconages, Portadas y Escaleras de granito pulimentado y de cemento armado.
 Tuberias y depósitos de cemento armado, para conducción y retención de aguas.
 Miradores de granito y de cemento liso. Pídanse precios.
 Losas refractarias para hornillas.
 Azulejos artísticos del país y extranjeros, para decorados.
Cementos de todas clases
Vda. de Pedro Aleman
 Despacho, Granada 90 y 92.

De Lacoste, Doctor en Derecho, Licenciado en Historia y Lenguas, vias Diplomado de Ciencias, penales, expensionado de la Fundación Thier y Abogado del Colegio de Paris.— Traducción de la edición francesa por Luis Garcia Guijarro, Doctor en Derecho y en Filosofía y Letras, Profesor en la Universidad Central, Miembro de la American Historical Association y Abogado del Ilustre Colegio de Valencia. (Vol. VII de la biblioteca jurídica de autores españoles y extranjeros.)—5 y 5'50 pesetas. Hijos de Reus, Editores, Impresores y Libreros, Cañizares, 3, duplicado, Madrid.

Entre las instituciones jurídicas españolas la de carácter exclusivamente nacional, "es la mejora" institución que permite al padre de familia, dentro del rigorismo de la legítima una omnia moda libertad para disponer de la cuota establecida como "ventaja"; de modo podía remediarse la falta de salud para luchar en la vida ó apremiar el especial afecto y adhesión.

No existía en la bibliografía jurídica española estudio alguno completo sobre la materia. La obra de "Jorge de Lacoste" llena este vacío porque examina no solamente el origen y desenvolvimiento histórico a través del derecho visigodo, municipal o de Fueros y más las diversas Compilaciones hasta el Código civil, sino que expone en la parte doctrinal ideas enteramente originales y que llaman extraordinariamente la atención, sostenidas por un joven que además es extranjero. Baste decir de la obra que fué concedida la "mención d'honneur" por la Universidad de París, hecho rarísimo en los anales de aquel ilustre Centro universitario.
 No necesita elogio la obra, pues su carácter práctico al hacer el estudio en el Derecho civil común y foral de España y en los países extranjeros, hará que muy pronto adquiere todo el relieve logrado en la vecina República.

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO
 Agencia de Almería
 Cierre de la Bosa en Madrid el día 28 de Noviembre de 1914

cheque s/ Paris	nominal	103'80
s/ Londres	nominal	25'87
Interior 4-1/2		71'20
Amortización 5-1/2		91'06
4-1/2		80'00
Banco de España		449'00
Compañía Arrendataria		209'00
Banco Español de Crédito		209'00

Andrés Vizcaino
 DENTISTA. Consultas permanentes, excepto los dominicos. Conde Offaila núm. 23 principal.

En esta imprenta se hacen toda clase de trabajos

LA SITUACION

Las Impaciencias.— Las inquietudes latinas suelen ser fatales. Francia no tiene por qué sentir premuras para un término rápido de la campaña. Está en su casa, lo tiene todo al alcance de la mano. No hay en unaguerra nada que facilite tanto la vida del soldado como tener al adversario cerca de sus propias bases. ¿División de opiniones por si Joffre debe precipitar los acontecimientos una ofensiva vigorosa? Cuando los alemanes invadieron Francia y corrían a su antojo, apoderándose de pueblos y ciudades y brian do por los ríos, como si la guerra contra Francia fuese un juego de cabriolas, muchos franceses alarmáronse y pusieron un gesto pesimista. No faltó quien supuso que Joffre no era el "hombre" que Francia necesitaba para aplastar a los alemanes. Existe una opinión que ve las cosas como sus nervios le permiten; y si las zozobras interiores de la opinión tuvesen que influir en las decisiones de un general, los desastres serían tantos como fuesen las tentativas para la victoria. Que la opinión juzgue, no está mal; pero, que ella resuelva, en estos problemas, ni es admisible, ni el Mando de un ejército en campaña podría tolerar imposiciones "oficiales" porque a la política convenga adelantar una operación Joffre, francés, como los demás ciudadanos, siente como ellos, también, el vehemente deseo de desalojar su patria de adversarios. En ello va, no solo su prestigio militar, sino su amor patrio; pero, tan grande como su mismo amor, es su propia responsabilidad.

Vencer a Alemania no es llevar a cachetes un ejército, el más poderoso, militarizado, organizado de Europa. El honor de Joffre, precisamente, es ese. Si destruir las fuerzas de Alemania fuese obra simple, parecería ridículo el gesto de los Aliados, amontonando fuerzas en el Norte y contentando sus velleidades para no dar un paso en falso. Más ridículo parecería la colaboración de Inglaterra, que ha abierto la recluta voluntaria sin poner límites al alistamiento, como si se propusiera abrir un cauce de hombres desde las costas británicas hasta Calais, con caracteres permanentes. Joffre y French, por afinidad de temperamento y por imposición de las circunstancias, conocen perfectamente la índole de campaña que dirigen. La experiencia de los tres meses transcurridos ante el adversario, les permite actuar sin vacilaciones que entorpecen un sistema turban hasta al mismo soldado forzándolo a una labor de desconcierto. Si hay diferencias sensibles entre los dos Mandos, una de ellas, es, que, mientras el soldado Aliado sabe dónde está y a dónde irá, el soldado alemán lo ignora todavía.

Francia, como Inglaterra y Bélgica, halláanse en una situación perfectamente definida: tanto, que ni la misma Alemania piensa en la victoria final. Los pesimismos que se advierten en su prensa popular, la mas extendida (la Prensa socialista) y los gestos coléricos de los pangermanistas, que no sirven más que para avivar sentimientos de acordar de ardor que se debilitan, son revelaciones o síntomas que corroboran lo que decimos. ¿Que se propone Alemania? Si lo preguntáis a un alemán, no sabrá replicaros. Vencer al adversario, naturalmente. Llegar a Paris o a Calais... Estas son ilusiones que palidecen de día en día, porque, cada vez, la situación de Alemania se dibuja en términos más precisos. No es Francia la que debe sentir impaciencias, sino Alemania. Sí, que termine la guerra—es el grito de los franceses—, porque su sentimentalismo les hace aborrecible una situación como la actual; no es posible que un pueblo culto y limpio pueda vivir, agradablemente, en un charco de sangre. Pero, este es el esfuerzo último: el fin de la guerra no está tan lejos que pudiera perturbar la fe en el resultado una imprudencia.

Comienzan las noticias oficiales de Rusia a insinuar la marcha de las operaciones entre el Warta y el Vístula. Son, por ahora, la más interesantes. Cuando hasta nosotros llegue la confirmación de las victorias que circulan por los periódicos la guerra entre rusos y austro-alemanes tomará un carácter agudísimo ardiente. Existe una sola zona rusa por donde el soldado moscovita halla aún obstáculos. Vencida esta resistencia que ofrece el general Hindenburg, la invasión de Alemania se hará sobre todo el frente, de modo que la línea de penetración responda a los principios de orden estratégico que Rusia ha comenzado a practicar en su segunda irrupción en la Prusia oriental. Todo el Este de esta provincia báltica está en poder de los rusos. La Galitzia está bajo su dominio: es decir, el ala izquierda y el ala derecha de este inmenso ejército, que va desde la Bukovina hasta Wla-

dislawow, avanzan firmemente, arrollando cuanto se cruza en su camino. Cuantos contraataques y esfuerzos desesperados realizan los austriacos en las vertientes de los Carpatos, estréllanse contra una resistencia inquebrantable. Lo que los rusos han conquistado en la nación austriaca, no será de Francisco José más que cuando se llegue a las estipulaciones de la paz. El ejército austriaco ha perdido la Polonia.

Y si los dos extremos los dos brazos del ejército moscovita, han penetrado en territorio extranjero con una fuerza arrolladora, el Centro avanza sobre la Posnania, sin que nadie haya podido detener su marcha más que ese general alemán, meritísimo y prudente, Hindenburg, único hombre de grandes relieves que Alemania ha ofrecido a la crítica imparcial. Las resistencias, y aun los éxitos parciales, de Hindenburg sobre los rusos entre el Warta y el Vístula, operaciones de gran mérito no sirven más que para retardar el momento en que toda la frontera alemana, de extremo a extremo, verá pasar, con la tristeza pintada en el semblante, los ejércitos del Kaiser derrotados.

En poder de los alemanes existe una reducidísima zona de la Polonia, rusa. Convertidas Austria y Alemania en un solo imperio para la guerra, Rusia posee de ellas ocho veces más territorio, más rico, más tibio. Tiene razón, Joffre, cuando para replicar a los importunos, expone sus deseos de no barse más que cuando no suponga esta acción un sacrificio. ¿A qué malgastar energías, derrochar vidas, de las que tan avaro se ha mostrado, hasta ahora, con el beneplácito de todo? El final de la guerrapuede anticiparse quince días, un mes, llevando a la muerte un puñado de miles de hombres. ¿Para qué? Lo que puede resolverse con un sacrificio menor, de séres sería una crueldad conseguirlo imponiendo nuevos suplicios a los soldados que se pierdan vidas para ganar tiempo, no puede hacerlo un general más que cuando haya de salvar una operación. La en que están empeñados Joffre y von Kluck, perdería el primero si en su espíritu surgiese la superstición del tiempo.

Si la acción de los alemanes ha adolecido de algún grave defecto, éste es el de precipitación. Suponemos, que la noticia relativa al deseo de acabar pronto, atribuida a la nación francesa, aunque responda al deseo de que se sieten en el mundo entero, no ha de entrafar o modificación alguna en el sistema del generalísimo Joffre: toda alteración, impuesta violentamente, a un espíritu ponderado como el que preside el Mando de los Aliados, supondría una novedad y podría significar una ruina. Si no se avanza más, es por que Joffre entiende, que una ofensiva general para recluir a los alemanes tras sus fronteras, no puede, todavía, tener la coronación del éxito Y a quien como a Joffre, se debe la actitud de preeminencia militar que los Aliados goza: a en el mundo, no se le debe mandar, se le debe obedecer.

Pulpa Nueva y superior. Grandes depósitos a la venta, en los Ingenios de Guadix y Granada, precios de fábrica, rebajas importantes de 50 toneladas en adelante. Para informes dirigirse a Antonio del Pino Rodríguez, Murcia 63 y Cantares 1.—Almería.

La neutralidad
 Se ha publicado en la "Gaceta de Madrid" un real decreto disponiendo que toda las autoridades y funcionarios del Estado así como los provinciales y municipales ajusten su conducta y sus disposiciones a los preceptos contenidos en el XIII Convenio de la Haya de 18 de Octubre de 1907, relativo a los derechos y deberes de las potencias neutrales en casos de guerra marítima Convenio que España acepta provisionalmente hasta el restablecimiento de la paz.

Notas militares
 En el Cuartel de la Guardia civil deberán presentarse ante de fin del mes actual, para pasar la revista anual, los soldados siguientes.
 José Alonso Lucas, Tomás Martín Redondo Juan Pérez González, José Mero Sánchez, Camilo Pérez Macías, Antonio Cruz Román, Antonio Alcaráz Castro, Francisco Moreno Moreno, José Muñoz Gutierrez Gerónimo Luque Mayor, Atnonio León Sánchez, José Agustín Salazar y Juan López Gil.